

Rijeka, 20. veljače 2018. godine

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“ upućuje

IZJAVU ZA JAVNOST

u povodu izbora rektora Sveučilišta u Zagrebu

Odlukom [Senata Sveučilišta u Zagrebu](#) od 14. studenoga 2017. godine pokrenut je postupak izbora rektora Sveučilišta u Zagrebu. Izbor rektora najvećega hrvatskoga sveučilišta iznimno je važan događaj za akademsku i širu zajednicu, na što upućuje i velik medijski interes javnosti (primjerice: [Novi list](#), [Jutarnji list](#), [Večernji list](#), [Telegram](#), [N1 televizija](#), [Srednja.hr](#)) kao i recentni [zahtjev medijskih redakcija Sveučilištu u Zagrebu](#) za otvaranje sjednica Senata.

Iako je Odlukom Senata Sveučilišta u Zagrebu predviđeno da se predstavljanje kandidata za rektora provede na zatvorenoj sjednici Senata, iznimno je važno i potrebno omogućiti da akademska i šira javnost dobije priliku prisustvovati prezentacijama programa. Začuduje i procedura da kandidati za izbor rektora ne smiju prisustvovati predstavljanju programa protukandidata. Valja istaći da na drugim sveučilištima postoje i drugačije prakse koje akademska javnost već otprije prihvaća kao dobrodošle i poželjne. Primjerice, Statut Sveučilišta u Rijeci također određuje da se kandidati za rektora predstavljaju na zatvorenoj sjednici Senata, međutim uobičajena je praksa da kandidati za rektora javno predstavljaju svoje programe i raspravljaju o njima s akademskom i širom javnosti. S obzirom na ulogu i značenje sveučilišta u društvu, smatramo da je takav oblik komuniciranja programa kandidata za izbor rektora važan i prijeko potreban.

U tom kontekstu Udruga Universitas ističe da sveučilišta kao institucije koje se financiraju javnim sredstvima imaju dužnost odgovorno se i transparentno odnositi spram akademske i šire javnosti. Pritom ističemo da autonomija sveučilišta podrazumijeva odgovornost, brigu i predanost, a ne zanemarivanje i zatvaranje od javnosti.

Udruga Universitas smatra da ovakav postupak izbora rektora udaljava Sveučilište u Zagrebu od akademske i šire javnosti i dodatno osnažuje percipiranje toga sveučilišta kao zatvorene institucije.

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“